

Кировская районная газета Знамя Труда

16+

Издается с 19 мая 1931 года



№10 (12199) 26 января 2016 года, вторник

Главная тема;
Конференция ООН

2

Изучаем
родной край

3

В конце номера:
погода, реклама,
объявления

4

Визит

Киров посетил заместитель губернатора области Александр Авдеев

Состоялся рабочий визит в Киров заместителя губернатора Калужской области Александра Авдеева. В рамках занимаемой должности Александр Александрович обеспечивает формирование и реализацию единой социальной политики на территории нашего региона. Он также является куратором Кировского района.

Свой визит в наш город А. Авдеев назвал ознакомительным. Программа поездки заместителя губернатора была очень насыщенной. Вместе с главой администрации Кировского района Игорем Феденковым Александр Александрович

посетил ряд социально значимых объектов: Центральную районную больницу, физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер», строящийся микрорайон на улице Октябрьская, ДК «Юбилейный», историко-краеведческий музей.

С 95-летием, уважаемая Вера Фёдоровна!

Кроме того, Александр Авдеев поздравил с 95-летием участника Великой Отечественной войны Веру Фёдоровну Шангину.

Гость пожелал, чтобы кировчанка, сделавшая много доброго и полезного как для людей, так и для своей Родины, крепилась духом и дожила до 100-летнего юбилея. По словам Александра Александровича, в регионе есть ветераны такого возраста, которые продолжают заниматься патриотической работой среди молодёжи. Также он зачитал юбилярше поздравления, адресованные ей президентом России Владимиром Путиным и губернатором области Анатолием Артамоновым.

-И ёщё, уважаемая Вера Фёдоровна, примите этот тёплый подарок на случай, если вдруг будут морозы, - сказал А. Авдеев, вручая растроганной долгожительнице плед.

Александр Александрович поинтересовался у представительницы старшего поколения, как она, женщина, попала на войну. И Вера Фёдоровна поделилась своими воспоминаниями. Она рассказала, что во время

немецкой оккупации была эвакуирована из Кирова в Мещовск. По дороге заболела тифом. Лечилась в госпитале, с которым отправилась на фронт санитаркой. Победу встретила под Кёнигсбергом в городе Зейбург. Но в родные края после разгрома фашистов сразу вернуться не довелось.

-Мы думали, нас демобилизуют, но нет. Началась война с Японией. Весь личный состав нашего госпиталя отправили через всю страну на Восток, в город Благовещенск, - вспоминала Вера Фёдоровна Шангина, потерявшая на фронте двух братьев.

После войны Вера Фёдоровна замуж не вышла. «Мне не до того было, - призналась она. - Мать жила в землянке на Первомайской. И я думала: жить негде, как нам дом построить? Тут не до замужества. Поэтому я всю жизнь работала. Трудилась бухгалтером, последние 25 лет - в торге. Сегодня обо мне заботятся мои родные, я на судьбу не жалуюсь».



Слева направо: в выставочном зале общаются заведующий Кировским историко-краеведческим музеем Андрей Бауэр и заместитель губернатора Калужской области Александр Авдеев.

Русский код - это способ отличить добро от зла

Побывал А. Авдеев и на отчёте отдела культуры Кировской районной администрации. Он прошёл в Киноконцертном зале.

С докладом о деятельности за прошедший 2015 год выступила заведующая отелем Елена Фоменко. Опыт работы по духовно-нравственному воспитанию молодёжи представила Вера Кошелева, библиотекарь детской библиотеки №2 «Домовёнок». Успехами молодёжного центра «Я молод», действующего на базе Киноконцертного зала, поделилась заведующая учреждением Ирина Седых.

Выслушав докладчиков, заместитель губернатора области обратился к присутствующим в зале с приветствием. Александр Александрович, прежде всего, посчитал необходимым познакомить участников отчётного мероприятия со своей биографией.

-Сам я из Калуги, но мои корни из Юхновского района. Своё детство я провёл в деревне Рыльяки, - отметил А. Авдеев. - Я окончил Калужский филиал

Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана. Был заместите-

лем главы города Калуги, возглавлял администрацию города Обнинска. Теперь назначен за-

местителем губернатора области. Отвечаю в областном правительстве за социальное направление.

Что касается прозвучавшей

в отчётах информации, то Александра Авдеев поддержал

выступление библиотечного ра-

ботника Веры Алексеевны Ко-

шелевой о важности сохранения

традиционных отечественных

ценности, духовным стержнем

которых является православие.

-Наша религия - это наш русский код, способ отличить добро от зла, - подчеркнул Александр Александрович. - На сегодняшний день мы видим, как всё, что называется нашей культурой, образованием, легко подменяется суррогатами, проникающими к нам через телевидение и интернет. Если наши семьи не будут жить в соответствии с нашими традициями, то наша страна будет постепенно разрушаться. Чтобы этого не произошло, нам нужно заниматься воспитанием, причём, не только детей, но и взрослых.

Оксана БАРКОВА. Фото автора.

Главная тема**Законы, направленные на сохранение здоровья молодёжи, являются для депутатов приоритетными**

Деятельность депутата Законодательного Собрания области предполагает не только участие в разработке, обсуждении и принятии на сессии законопроектов, но и постоянный мониторинг эффективности реализации принятых нормативно-правовых актов. Осуществление депутатского контроля позволяет выявлять возможные недоработки в законе и своевременно вносить в них поправки.

Особое внимание депутаты уделяют социальной сфере, созданию правовых условий по сохранению здоровья населения области и, прежде всего, молодежи.

Законы, направленные на защиту детей и подростков

В июне 2009 года был принят областной закон «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психологическому, духовному и нравственному развитию», который предусматривает, в том числе, запрет на нахождение подростков в ночное время на

улице без сопровождения взрослых. В последующие годы в него были внесены несколько изменений.

На защиту здоровья детей и молодежи также направлены изменения и дополнения в закон Калужской области от 06.04.2006 г. №182-03 (ред. от 27.06.2014 г.) «О регулировании



отдельных правоотношений в сфере оборота алкогольной продукции на территории Калужской области». Особо стоит отметить дополнение в закон, в соответствии с которым на территории Калужской области запрещается розничная продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков.

Преступления против несовершеннолетних недопустимы

Если посмотреть статистику, то в Российской Федерации в 2014 году произошло 86267 преступлений против несовершеннолетних. В нашем регионе за этот период их выявлено 865. В их

числе убийства и покушения на убийства, преступления против половой неприкосновенности и т.д.

Безусловно, принятый областной закон, как его называют в обществе о комен-

дантском часе, снизил потенциальную угрозу несовершеннолетним, поскольку установил меры по недопущению нахождения детей и подростков в ночное время в общественных местах.

«Комендантский час»: «за» и «против»

По данным Управления внутренних дел по Калужской области за период с 2013 по 2015 год сотрудниками органов внутренних дел области выявлено 6739 родителей и 44 должностных лица, которые привлечены к административной ответственности за неисполнение данного закона. В основном речь идет об игровых компьютерных клубах,очных дискотеках и прочих увеселительных заведениях, которые посещают несовершеннолетние. Размер штрафа составляет от

500 до 2000 рублей для родителей, а для юридических лиц доходит до 50 тысяч. На данном этапе эти меры оправданы. Закон должны выполнять не только родители, проявляя заботу о своих детях, но и руководители учреждений досуга, а также индивидуальные предприниматели, педагоги.

Мне часто на встречах задают вопрос, а нужен ли закон о комендантском часе. Молодежь в возрасте 16-17 лет уже считает себя взрослыми людьми, которым в ночное

время не требуется сопровождение родителей. Однако статистика свидетельствует, что большинство правонарушений в отношении подростков и самими подростками совершается именно в вечернее и ночное время. Хочу заметить, что закон был принят как инструмент, позволяющий привлечь внимание не только силовых и административных структур, но и всего общества к проблеме обеспечения безопасности молодежи. И здесь нам всем есть еще над, чем работать.

За продажу алкоголя детям и подросткам предусмотрены суровые меры наказания

Проблема по алкоголизации населения - одна из самых острых. По данным социологических исследований, проведенных в 2012 году в возрастной группе от 11 до 24 лет, употребляли спиртосодержащую продукцию 50,5% несовершеннолетних и молодежи РФ (13,7 млн. человек).

По данным управления внутренних дел области в рамках рейдовых мероприятий, операций за 11 месяцев 2015 года на территории области пресечено 79 правонарушений, предусмотренных ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ (рознич-

ная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции). В 2013 - 120 правонарушений, в 2014 - 131 правонарушение.

Хочу напомнить, что в 2011 году федеральным законом введенна уголовная ответственность за розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним, если это деяния совершило неоднократно.

Всего с 2013 года на территории Калужской области возбуждено 8 уголовных дел в связи с розничной продажей несовершеннолетним алкоголя.

Алкогольные энергетики - вред для молодого организма

В алкогольных энергетиках содержатся вещества, которые вызывают быстрое привыкание. Они особенно губительное влия-

ние оказывают именно на здоровье молодых людей. Кстати, инициативу запрета тонизирующих алкогольных коктейлей выдви-

нула молодежный парламент, созданный при Законодательном Собрании. Областные депутаты её поддержали.

Инициативы, рассматриваемые в этой сфере

В настоящее время в соответствии с областным законодательством не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 22 часов до 10 часов следующего дня. Под данное ограничение не подпадают организации и ИП, оказывающие услуги общественного питания, поэтому некоторые из них маскируют розничную продажу алкоголя в ночное время под оказание услуг общественно-

го питания:

1. Запретить продажу алкогольной продукции в закрытой таре без розлива в таких организациях и ИП;

2. Установить определенные требования для залов обслуживания в организациях общественного питания при условии продажи алкоголя в ночное время.

Депутаты рассмотрят эти инициативы с привлечением экспертов и населения.

Наталья ЛОГАЧЕВА, председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Калужской области.

Повестки дня заседания

Городской Думы города Кирова на 28.01.2016 г. в 14 час. 00 мин.

Районной Думы Кировского района на 28.01.2016 г. в 11 час. 00 мин.

1.О проекте решения «Об отчете главы Кировской районной администрации муниципального района «Город Киров и Кировский район» о работе районной администрации в 2015 году.

2.О проекте решения «Об участии в конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области».

3.О проекте решения «О внесении дополнений в решение Городской Думы городского поселения «Город Киров» от 10.11.2005 г. №22 «Об установлении на территории городского поселения «Город Киров» земельного налога».

4.О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в решение Городской Думы от 17.12.2015 г. №28 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения «Город Киров».

5.О проекте решения «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Городское поселение «Город Киров».

6.О проекте решения «О приеме-передаче имущества в целях реализации областной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципальных образований Калужской области на 2013-2017 годы».

7.Разное:

Об обсуждении проекта закона Калужской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Калужской области», разработанного Уполномоченным по правам человека в Калужской области.

Конференция ООН**Государственно-частное партнерство сможет сделать систему госзакупок более открытой и неподкупной**

Шестая сессия Конференции государств - участников Конвенции ООН против коррупции прошла в г. Санкт-Петербурге со 2 по 6 ноября 2015 г.



На фото руководитель ООО «Реммонтаж» Радик Закирьянов (первый справа).

Совместное участие правительства, частного сектора и гражданского общества в повышении прозрачности государственных закупок стало первой темой в блоке дискуссий по государственно-частному партнерству, предусматренных программой конференции.

На специальном мероприятии говорили об опыте разных стран в решении этой проблемы.

Исполнитель Transparency International, проведенное в 2012-2013 гг., показало, что во всем мире госзакупки составляют порядка 13% от ВВП и порядка 15-20% от общей стоимости контракта государственных закупок «съедает» коррупция.

Открывая встречу, заместитель управляющего директора Transparency International Миклош Маршал отметил, что «коррупция убивает бизнес и государства» необходимо

развивать партнерство, обмениваться мнениями и опытом». Такую возможность, по мнению Миклоша Маршала, предоставила конференция. Кроме того, он выразил надежду, что «голос участников предусмотренных программой конференции».

В дискуссии приняли участие представители общественных организаций и бизнеса. Глава отдела государственных контрактов администрации Мехико Альфредо Эдуардо Риос Камарена рассказал о прозрачной политике в области госзакупок в столице Мексики.

Представитель нигерийской компании MTN Уто Укпана сообщила о проблемах, с которыми сталкиваются инвесторы в странах Южной Африки.

Специалист Transparency International Мартин Турчек рассказал о ситуации в Словакии.

Представитель российской

компании «Реммонтаж» (г. Киров, Калужская область) Радик Закирьянов отметил, что ситуация с государственными закупками в России изменилась в лучшую сторону - упрощена подготовка документов, а сделки стали прозрачнее. Об особом

внимании к этой теме общественных организаций рассказал заместитель председателя комитета по борьбе с коррупцией, директор московского центра защиты журналистов Тимур Шафир.

Участники встречи отметили, что необходимы большие открытости во время цикла государственных закупок, использование новых технологий, проведение независимого мониторинга. Кроме того, следует вести профилактику коррупции и развивать сотрудничество представителей бизнеса, власти и общественных организаций.

Изучаем родной край

Если мы чего не знаем, нам расскажет краевед

На базе Дома детского творчества прошла районная конференция по краеведению среди учащихся кировских школ.

Участников конференции приветствовал бессменный председатель экспертной группы, заведующий историко-краеведческим музеем Андрей Баузр. Он отметил, что нынешняя встреча школьных краеведов является 23-й, и вскоре конференция отпразднует юбилей в четверть века, к которому надо достойно подготовиться. Андрей Анатольевич поблагодарил школьников и их наставников за то, что они продолжают заниматься изучением своего родного края, собирая интересные факты, знакомясь с различными людьми и документальными источниками. «Надеюсь, из тех докладов, которые прозвучат на конференции, каждый из вас почерпнёт для себя что-то новое и значимое», - сказал он и пожелал всем хорошего выступления...

В конференции приняли участие 9 докладчиков. Темы, представленные ими, отличались разнообразием. Ребята в своих исследованиях затронули сферу культуры, демографии, военной истории.

Первым, по уже давно сложившейся традиции, выступил представитель Больше-Желтоуховской школы. Это был Николай Кравченко. Учащийся с большим уважением относится к театральному искусству. Несколько раз с учителем географии и своим руководителем по краеведческой работе Еленой Николаевной Родиной он побывал на спектаклях Кировского Народного драматического театра и заинтересовался его историей, как оказалось, весьма богатой. Молодой человек выяснил, что в 2016 году ему исполняется 95 лет, и кировчане с нетерпением ждут бенефиса местных артистов.

Неожиданное дополнение к докладу большежелтоуховского ученика сделал возглавляющий группу экспертов Андрей Баузр. Он сообщил, что появились источники, указывающие на то, что кировскому театру намного больше лет, чем принято считать: то есть не 95, а... 120. Вскоре Андрей Анатольевич намерен обнародовать информацию в обнаруженных им архивных материалах. Тогда будет ясна история театра до 1921 года, который принято считать годом его основания.

Доклад учащейся 10 класса Кировского лицея Анны Аксютичевой посвящался исследованию событий 1930-х годов, когда в Кирове местные чекисты раскрыли и обезвредили так называемую «контрреволюционную группу церковников», о которой лицеистка и её руководитель, учитель русского языка и литературы Елена Викторовна Блохина, впервые узнали при изучении храмов своего района.

От лица подрастающего поколения Дмитрий Коробейник (Воскресенская школа, руководитель Галина Николаевна Михейкина) продолжает сохранять память о защитниках Родины. Его доклад - о ветеране Великой Отечественной войны Григории Егоровиче Протасове, родившемся в деревне Голосиловка и храбро сражавшемся с немецко-фашистскими захватчиками.

Надежда Тимченко из школы №5 (руководитель Наталья Васильевна Киселева) познакомила присутствующих с биографией наместника Свято-Георгиевского Мещовского мужского монастыря игумена Георгия Евдакёва, уроженца микрорайона Жилино. Школьница встречалась с отцом Георгием в школе и в храме. Она считает, что жизнь игумена Георгия может служить землякам примером духовного и нравственного служения. «Батюшка Георгий - очень отрытый и общительный человек», - поделилась впечатлением докладчица.

О смертельных схватках боевой авиации, происходивших в воздухе над Кировской землёй в годы Великой Отечественной войны, рассказала учащаяся школы №1 Валентина Потапова. Её работа называется «Между небом и землей» (руководитель Татьяна Владимировна Евстратова). На исследование этой темы натолкнул девушку просмотр 16-минутного документального фильма «Заштите своих детей», снятого кинорежиссёром Кимом Долгиновым. Он выложен для просмотра на Ютубе.

Кстати, Ким Михайлович - наш земляк. Он родился 22 марта 1933 года в городе Кирове Калужской области. Член Союза журналистов СССР с 1963 года. Член Союза кинематографистов с 1970 года. С 1997 г. по 2014 г. преподавал в Российском государственном гуманитарном университете.

Я, поддавшись эмоциональному рассказу Валентины Потаповой, тоже посмотрела фильм К. Долгина. Он о военном детстве автора. Мы, как и сын Кима Михайловича, не знаем, что небо бывает другое, и другими бывают самолеты. В своей документальной ленте Заслуженный деятель искусств России говорит о том, какие самолёты знает он. В то памятное воскресное утро маленький Ким находился на улице. А где-то в дали, за городом, развязался воздушный бой. Среди пушистых и белых хлопьев кружились маленькие черные точки. Стояла утренняя тишина. Шёл обычный день войны...

«Артиллеристы в боях за аэродром Шайковка в январе-июне 1942 года» - доклад 11-классницы Шайковской школы №1 Ольги



Выступает учащийся Воскресенской школы Дмитрий Коробейник.

Савоськиной (руководитель Лариса Ивановна Выборнова).

Войну глазами детей увидела Алена Смирнова, ученица 11 класса Шайковской школы №2. Подопечная Инессы Богдановны Шариной общалась с бывшей малолетней узницей Лидией Яковлевной Балыкиной.

Учащаяся школы №1 Татьяна Меньшова под руководством Татьяны Владимировны Калутиной составила картину демографической ситуации в Кировском районе. Исследователь пришла к выводу: без населения у провинции нет будущего.

10-классница Фоминичской школы Оксана Миронова (руководитель Наталья Николаевна Живцова) собирала и записывала в родном селе Волое, которое она очень любит, частушки. У юной фольклористки получился целый сборник произведений, исполняемых воловскими песенницами на праздниках. В него вошли 160 частушек. Вот одна из них:

Мы хотим деревню нашу
Поскорее возродить,
Чтобы дети, внуки наши
Стали счастливо в ней жить.

По решению экспертной группы, в которую входили также директор Дома детского творчества Вера Анатольевна Бурмистрова, методист ДДТ по туристско-краеведческому направлению Валентина Степановна Бармина и преподаватель Кировского индустриально-педагогического колледжа Максим



Татьяна Меньшова, учащаяся школы №1.

Николаевич Мосягин, было вручено 5 грамот. 1 место на краеведческой конференции заняла Анна Аксютичева (Кировский лицей), 2 место поделили Татьяна Меньшова (школа №1) и Николай Кравченко (Больше-Желтоуховская школа). 3 место у Ольги Савоськиной (Шайковская школа №1) и Оксаны Мироновой (Фоминичская школа). Победитель и призёры получили в подарок познавательные книги, издаваемые историко-краеведческим музеем.

Оксана БАРКОВА. Фото автора.

Участие в экзаменах в форме ЕГЭ

Вниманию выпускников прошлых лет и выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования!

Вы можете подать заявление на участие в экзаменах в форме ЕГЭ в Калужский государственный институт развития образования (г. Калуга, ул. Гагарина, д. 1) **до 1 февраля 2016 года** на основной срок (май-июнь) сдачи ЕГЭ.

Отдел образования Кировской районной администрации.

27 января - 190 лет со дня рождения

М.Е. Салтыкова-Щедрина

«Сатиры смелый властелин»

Свою жизнь Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин посвятил родной литературе и, прежде всего, такой трудной ее области, как сатира.

Сатирическая Салтыкова-Щедрина родилась во второй половине 19 века. В этот период страна в борениях и муках сбрасывала с себя иго крепостного права, а новые буржуазно-капиталистические отношения только еще формировались.

Салтыков-Щедрин не навидел самодовольных и равнодушных. «Страшны насилие и грубость, - скажет он, - страшно самодовольное ничтожество, которое ни о чем не хочет слышать, ничего не хочет знать, кроме самого себя. Иногда это ничтожество взирается на высоту... Тогда действительно становится страшно за все живущее и мыслящее».

Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин родился в семье богатых помещиков Тверской губернии - Салтыковых. Детство было безрадостным и тяжелым временем жизни Салтыкова. Жестокость матери по отношению к крепостным, ее алчное стяжательство, нищета и бесправие крестьян - все это с самых ранних лет зародило в душе Салтыкова ненависть к крепостническому российскому «пощеконью», к насилию и эксплуатации. Яркую картину своего детства и картины России тех лет М.Е. Салтыков нарисовал в своем последнем, предсмертном произведении - семейной хронике «Пощеконская старина». Впечатления детства сыграли огромную роль не только в формировании революционного сознания М.С. Салтыкова-Щедрина, но и дали материал для многих его произведений.

Поступив десятилетним мальчиком в Московский дворянский институт, образованный из Московского университетского пансиона, где воспитывались такие писатели, как Жуковский, Грибоедов, Лермонтов, Салтыков впервые знакомится с лучшими произведениями русской литературы. Влияние Лермонтова определило все раннее творчество Салтыкова. Страсть к чтению, которая возникла у Салтыкова в дворянском институте, развивается постепенно в осознанную, горячую любовь к родной литературе в последующий затем период его обучения в Царскосельском лицее, где он сочинял стихи, и его даже называли «вторым Пушкиным».

Салтыков рано стал читать статьи Белинского в «Отечественных записках», позже интересовался французскими просветителями, примкнул к кружку Петрашевского, из-за которого потом Достоевский пойдет на катаргу.

Чиновную службу Салтыков начал в Военном ведомстве, потом он будет занимать различные должности вплоть до рязанского и тверского вице-губернатора, но главным делом его

жизни, безусловно, станет писательство.

Михаил Евграфович начал с повестей: «Противоречия» (1847) и «Запутанное дело» (1848). Молодой писатель пытается в них разрушить противоречия между идеалом и действительностью. Обе повести были опубликованы в «Отечественных записках».

В 1848 году началась революция во Франции и в Петербурге создается негласный комитет по изучению ситуации в российских журналах.

В ночь с 21 на 22 апреля Салтыков был арестован и отправлен в далекую и глухую по тем временам Вятку за симпатии к французским идеям.

Семь лет провел Салтыков в ссылке в должностях провинциального чиновника губернского правления. Конечно, он увидел жизнь реальную, а не выдуманную в кружке Петрашевского. «Я, несомненно, ощущал, что в сердце моем таится невидимая, но горячая струя, которая без ведома для меня самого приобщает меня к первоначальным и вечно бьющим источникам народной жизни», - писал Салтыков-Щедрин о вятских впечатлениях. Увидел в Вятке писатель и антинародную, как он понял, сущность государственной системы и пассивность народа. В ноябре 1855г. Салтыков получил известие об освобождении и в конце декабря навсегда покинул Вятку. Почти сразу же по возвращении Салтыкова из ссылки во второй половине 1856 г. на страницах «Русского вестника» начинается публикация его произведений, объединенных общим названием «Губернские очерки». Повествование ведется от имени надворного советника Николая Щедрина, чей своеобразный талант был замечен и читателями, и критикой. С этого времени Салтыков начинает подписывать свои произведения почти исключительно литературным именем «Н. Щедрин». «Губернские очерки» ошеломили русскую публику. Книга Салтыкова привнесла ему известность в самых разных кругах читателей, вплоть до членов царской фамилии. В 1856 г. Михаил Евграфович становится семейным человеком: он женится на дочери вятского вице-губернатора Елизавете Аполлоновне Болтиной. Женитьба на бесприданнице положила начало конфликту Салтыкова с матерью, которая не могла простить прежде любимому сыну его нерасчетливости.

Работал Салтыков неимоверно много, потому что «жить для него - значило писать или что-нибудь делать для литературы»... Одной из вершинных книг писателя стала «История



рия одного города», в которой автор не только сатирически изображает взаимоотношения народа и властей города Глупова, но и поднимается до правительственные верхов России. Когда эта книга вышла в свет, критик А.С. Суворин упрекнул автора в глумлении над народом, в высокомерном отношении к нему, но Щедрин не согласился с упреком.

Вершиной творчества писателя стал роман «Господин Головлев» (1880). В нем он выразил мысль о распаде семей в России - и Толстой, и Достоевский тогда увидели то же самое: распад семей широко охватил тогда русское общество. Мелкопоместная семья Головлевых разлагается прежде всего потому, что эта семья стяжателей-хищников, семья с буржуазно-потребительской психологией. Двоинство выражается в таких вот Головлевых.

Салтыков-Щедрин написал немало сатирических сказок, очерков. Он критически относился ко многому в России, но Россию он любил. «Я люблю Россию до боли сердечной и даже не могу помыслить себя где-либо, кроме России», - писал Щедрин. - Только раз в жизни мне пришлось выжить довольно долгий срок в благонамеренных заграничных местах, и я не упомню минуты, в которой сердце мое не рвалось к России».

Последним произведением Салтыкова - Щедрина стала хроника «Пощеконская старина», возвращавшая к чудовищным временам крепостной действительности, которая и спустя десятилетия после отмены рабства влияла на русскую жизнь.

Салтыков скончался 28 апреля 1889 года и согласно завещанию был похоронен на Литераторских мостках Волкова кладбища рядом с могилой И.С. Тургенева. Вся Россия отклинулась на смерть писателя: тысячи людей пришли проститься с писателем. И это было лучшим подтверждением того, что писатель Салтыков нужен России. Он и сейчас по-прежнему необходим ей.

В городской библиотеке №1 оформлена книжная выставка, посвященная жизни и творчеству писателя. Мы приглашаем читателей познакомиться с творчеством этого замечательного человека.

Р.П. КЫЛИНА, городская библиотека №1.

Погода

Данные Росгидромета.
Смотрите на сайте
www.rp5.ru

Прогноз для Кирова и района

Навевает грусть унылая погода?
Ободрись, мой друг, и не ропши:
Знает Бог, что надо ей, природе,
Знает - потому идут дожди.
Нина Кузьминична РАЧКОВА.

Местное время	среда 27 января			четверг 28 января			пятница 29 января			суббота 30 января		
	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21
Облачность, %	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8
Явления погоды	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Температура, °C	-4	-2	+1	-1	-1	-1	+2	0	-1	-3	+1	-2
Ощущается как, °C	-11	-7	-4	-5	-5	-7	-3	-6	-7	-10	-5	-8
Давление, мм рт. ст.	742	739	739	739	739	738	737	737	739	742	745	747
Ветер: скорость, м/с	6	5	5	4	4	6	6	6	7	7	8	6
порывы, м/с	12	8	8				9	11	15	14	12	11
направление, румбы	Ю-3	3	3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	3	3	3	3	Ю-3
Влажность, %	93	92	77	91	91	92	78	89	83	87	72	84
Солнце восход / заход	08:38	17:12		08:36	17:14		08:34	17:16	08:33	17:18		
Луна восход / заход	21:19	09:48		22:24	10:10		23:28	10:31	-	10:52		
фаза												

Важно!

Найди время для своего здоровья

Началась диспансеризация определенных групп взрослого населения.



Диспансеризация проводится в два этапа. Первый этап - это общие обследования, с помощью которых врач выявляет признаки хронических заболеваний и принимает решение, нужно ли обследовать пациента более детально. В случае обнаружения заболеваний или выявления их факторов риска вы будете наблюдать у врача или получать все необходимые профилактические консультации.

В результате проведенной диспансеризации в 2015 году выявлены:

Если ваш возраст совпадает с годами прохождения диспансеризации, не откладывайте ее еще на три года. Диспансеризация позволит выявить заболевание как можно раньше и лечить болезнь с наибольшим успехом.

КАРАНТИН

В связи с ростом заболеваемости вирусными инфекциями и гриппом в Кировской ЦРБ вводится КАРАНТИН. Посещение больных запрещается! Передачи больным производятся с 17 до 19 часов. Приостанавливаются плановые госпитализации.

Кировская ЦРБ.

Работа полиции

Из продажи изъята незамерзающая жидкость с признаками подделки

Сотрудниками полиции МО МВД России «Кировский» в ходе проверки торговых точек в городе Кирове выявлен факт продажи автомобильной стеклоомывающей жидкости ненадлежащего качества. Предприиматель не смог предоставить полицейским каких-либо документов на реализуемую им продукцию. Из незаконного оборота изъято 56 литров низкозамерзающей жидкости, которая направлена в ЭКЦ УМВД России по Калужской области для проведения исследования.

По данному факту проводится административное расследование.

Пресс-служба МО МВД России «Кировский». www.40.mvd.ru

ПОКУПАЕМ Б/У И НОВЫЕ ПОДДОНЫ. Т. 8-910-913-58-27. Реклама

Продаётся

ПРОДАЮ ДОМ

в д. Якимово
с удобствами. Недорого.
Тел. 8-920-885-86-33. Реклама

Уважаемые кировчане и гости города! Приглашаем вас провести вечер встречи с выпускниками и День святого Валентина в ресторанном комплексе «Песочня» и кафе «Песочня». Справки по тел. 5-71-15, 5-32-13, 8-910-529-31-46.

ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ

г. Одинцово (Московская область)

ПРИГЛАШАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д»

для работы на регулярных маршрутах

з/п 50 000 - 60 000 руб.

Возможен вахтовый метод работы.

Имеется общежитие.

Тел. 8 (495) 593-03-72,

8 (965) 101-88-91, 8 (985) 463-45-23. Реклама

Реклама
• КОПКА,
• ЧИСТКА,
• УГЛУБЛЕНИЕ,
• КОЛОДЦЕВ.,
• СЕПТИК
• Телефоны
• 8-902-398-47-16,
• 8-920-872-55-48
•